

Большевистский ПУТЬ

СЛАВНОЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ

15 февраля исполнилось XXI • кроме лежащих на них обя- годовщина пограничных войск занностей охрану границ РСФСР».

На 62 тысячи километров протянулась граница нашей великой социалистической родины. В лесах и болотах, на реках и морях, среди горных вершин и перевалов, в тундре и в песках бдительно охраняют пограничники советскую землю. Днем и ночью, в зной и стужу выходят пограничные наряды на участки своих застав и выполняют боевые задачи по охране государственных границ СССР.

Пограничные войска НКВД СССР являются составной частью вооруженных сил нашей страны — лучшие боевые части Красной Армии положили начало формированию пограничных войск. Свято хранят славные традиции этих частей Красной Армии бойцы, командиры и политические работники пограничных войск. Свято хранят славные традиции этих частей Красной Армии бойцы, командиры и политические работники пограничных войск.

19 января 1921 года Владимир Ильич Ленин подписал постановление Совета Труда и Обороны о войсках ВЧК, в котором говорилось:

«На войска ВЧК возложить

(ТАСС).

Каждый колхоз должен иметь хорошие детские ясли

Не больше двух месяцев осталось до начала весенних работ в поле. Колхозы подготавливают посевной материал, удобрения, сельскохозяйственный инвентарь, тягловую силу, чтобы успешно по-большевистски провести весенний сев. Однако с подготовкой к весеннему севу, большинство колхозов района недооценивают подготовку открытия сезонных детских яслей, которые имеют в работе колхозов огромное значение.

Сезонные детские ясли, освобождая колхозницу от заботы о своем ребенке на время ее работы в поле, обеспечивают хороший уход, питание и медицинское наблюдение.

В 1940 году в Вачском районе было открыто 115 сезонных яслей с охватом 2.991 ч. детей. Но этого недостаточно. Мы должны иметь хорошие детские ясли в каждом колхозе, обеспечить детей хорошим питанием и уходом.

Отдельные председатели колхозов, открывая ясли, обрекают их на беспризорное существование и проявляют большее заботы о поросенке, чем о ребенке. Ярким примером

Лучшие начальники добровольных пожарных дружин премированы

Решением исполнкома Вачского райсовета за хорошую работу в деле проведения противопожарных мероприятий и пожарной безопасности, лучшие начальники сельских добровольных пожарных дружин

ТРУДЯЩИЕСЯ РАИОНА ВСТРЕЧАЮ XVIII ВСЕСОЮЗНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) ВЫПОЛНЕНИЕМ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Программа двух месяцев выполнена

Алтуинская артель, председатель т. Ефимов, вступая в социалистическое соревнование обязалась встретить день открытия XVIII конференции ВКП(б) выполнением двухмесячной программы первого квартала. Свое обязательство артельщики выполнили с честью. 14 февраля план января и февраля артель выполнила на 100,4 процента. Успешно справились с двухмесячным заданием, выполнивши его 13 февраля, артельщики: Е. С. Есенова выполнила норму на 139 процентов. А. Д. Левина — на 130 процентов, Т. Н. Тюсова — на 129, М. Г. Селихова — на 131, А. И. Есенов — на 148 процентов. Неплохо работали и М. П. Клюшин, В. Н. Радеева и А. Л. Левина.

Таких успехов артель добилась потому, что руководство артели всю работу проводило на основе социалистического соревнования, вовлекло в него весь коллектив артели, потому, что среди артельщиков велась широкая и повседневная политическая работа.

Подводя итоги соревнования имени XVIII партконференции, артельщики решили продолжить это соревнование дальше.

Е. И. РОЩИН,
культработник артели.

Выпущено продукции на 202 тысячи рублей

Артельщики Талынской артели «Труд», вступая в социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б), обязались выполнить план первого квартала на 60 процентов к 15 февраля. Свое обязательство они выполнили на 11 февраля. Артель выпустила продукцию на сумму 202 тысячи 600 рублей, что составляет 61,4 процента квартального плана, при наличии 70,5 процента рабочей силы. За это время резко повысилась и производительность труда, которая выразилась в 143 процента на одного рабочего.

В ходе соревнования хорошие образцы работы показывают артельщики А. В. Териков, участник боев с белофинами, Ф. Д. Куделькин и ряд других. Они нормы выполняют от 151 до 192 процентов. Неплохо работают и т. т. Семёнов И. В., Маркин Ю. В., Налетов Г., Куделькин Н., Комина Е., задание они выполняют на 110 до 188 процентов.

Ф. АБРАМОВ,
зав. райздравотделом.

КУНАВИН.

Обязательства выполнены

Чтобы достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию колхозники первой бригады Лесниковского колхоза решили хорошо подготовиться к проведению сельскохозяйственных работ 1941 года с тем, чтобы добиться высокого урожая всех культур. Для достижения этого урожая они составили план, в котором наметили проведение ряда агромероприятий и заготовки местных удобрений. Было намечено к открытию конференции вывезти на поля 200 тонн торфа, 1.500 волов навоза, собрать 8 центнеров золы, 20 центнеров куриного помета, вывезти минеральные удобрения, отремонтировать сельхозинвентарь, привести в хорошее качество семенной материал, заготовить фекалия и провести снегозадержание. Свои обязательства колхозники выполнили.

На 9 февраля заготовлено и вывезено 225 тонн торфа, 1.530 волов навоза, 20 цен-

артельщиками, обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года, решили организовать при артели подсобное хозяйство, на что уже составлена смета и утверждена союзом. В ближайшее время артель приобретет пасеку в 12 пчелосемей, поставит на откорм 5 свиней, 100 штук кур, для чего намечено построить свинарник и курятник. Кроме того, артель с 1-го марта с. г. открывает в Озябликово чайную с буфетом, в которой будут продаваться хлебобулочные и кондитерские изделия, вырабатываемые артелью дополнительно из местного сырья.

А. Ф. МАСЛЕНКОВ,
председатель артели.

Выросла производительность труда

В соревновании за достойную встречу XVIII партконференции артельщики Озябликовой артели «Труженик» показывают образцы высокой производительности труда. Многие артельщики далеко перевыполняют взятые ими обязательства. Вот, например, П. А. Михеев взял обязательство выполнять нормы на 150 процентов, а выполняет на 227, Н. А. Краснов выполняет на 215 процентов, вместо 150 по обязательству. Высокую производительность труда дают т. т. А. В. Голвачев, И. Ф. Мулленков, А. И. Гнездов, М. И.

Гнездов, В. Е. Карпов, П. В. Заботин и Борисов. Они дневные задания выполняют от 120 до 195 процентов. Но наряду с хорошо работающими артельщиками есть и такие, которые не выполняют нормы выработки. Вот рабочий М. В. Петров выполняет норму всего лишь на 26 процентов. Не выполняют своих заданий и В. Ф. Кольчугин, А. М. Летавин и П. С. Краснов. Этим товарищам надо перенять опыт работы у стахановцев и добиться также хороших успехов в работе.

Н. МАЛКИН.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

13-го февраля состоялся очередной пленум Вачского райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: об итогах VII пленума Горьковского обкома ВКП(б), о ходе подготовки к весеннему севу Вачской МТС и отчет райкома ВКП(б) по приему в партию.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Суслов.

Пленум обкома ВКП(б), — сказал докладчик, — обсудил вопросы: о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» и отчет обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации.

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 9 января сего года, сказал т. Суслов, направлено на удовлетворение все возрастающих потребностей трудящихся в товарах и продуктах широкого потребления, на проявление широкой инициативы в развитии местной промышленности. План товаров широкого потребления местная промышленность области в 1940 году выполнила в суммовом выражении на 102 процента, но не выполнив план по ассортименту выпускаемой продукции. Хуже всего работал в прошлом году наш Вачский Метпромсоюз. Он годовой план по системе выполнил лишь на 79,3 процента и занял последнее место в области. До сих пор наши предприятия выпускают недоброкачественную продукцию. Факты плохого качества продукции тов. Суслов продемонстрировал на отдельных изделиях, вырабатываемых нашей местной промышленностью. Вот, например, Талынская артель вырабатывает каучуковые ножи, которые есть в продаже в наших магазинах, но эти ножи гнутся как железные. Арефинская артель вырабатывает шапки также очень плохого качества. Однако эта продукция чрезмерно высокоценная. Факты подобного явления есть и в других предприятиях.

Плохо у вас в районе дело обстоит и с выработкой продукции из местного сырья, с заготовкой таких ведущих ягод, грибов и с откормом скота для улучшения общественного питания. Вот Арефинская артель «Пищепродукт», говорит тов. Суслов, раньше занималась производством в большом количестве вареных ягод, но в прошлом году и сейчас она этим делом не занимается, несмотря на то, что наш район богат фруктовыми садами и для производства этих продуктов есть все возможности. Система районного потребкооперации, особенно его заготовительного отдела, так же ничего не делали по вопросу заготовки таких продуктов, как овощи, фрукты, ягоды и грибы. Да выдовское СПО, которое находится кругом в лесах, прош-

лое лето заготовило всего 600 граммов сушеных грибов. Филинское СПО имело все возможности заготовить большое количество грибов, ягод и т. д., но ничего этого не сделало. Неудовлетворительно занималась торговая система и откорм скота, для чего можно было использовать отходы в столовой.

У нас в районе имеется много водоемов и рядом с ними река, однако свежей рыбы в употреблении мы почти не видим. Это говорит за то, что мы совершенно не занимаемся организацией рыбного хозяйства и разведением рыбы, тогда как у нас есть такие колхозы как Рыловский, который в сенокосную и другие кампании организует великолепное общественное питание для колхозников из рыбы, выращенной в своем пруду.

Со дня опубликования этого исторического постановления партии и правительства, продолжает докладчик, прошло уже больше месяца, но промкооперація района и местная промышленность к реализации его по существу еще не приступили. Системой Метпромсоюза из 26 новых видов изделий товаров ширпотреба, намеченных к выпуску, освоено и выпускается только один (Митинская артель — косыри), а к выпуску остальных видов изделий еще не приступили. До сих пор не организовано ни одной мастерской по ремонту предметов домашнего обихода. Крайне медленно идет по артелям, как Городищенская, Арефинская и другим, организация выращивания и откорм скота.

Райместпромкомбинат вместо борьбы за расширение производства товаров ширпотреба,стал на путь сокращения его. Если в 1940 году им было выпущено саней 500 ходов, то в этом году он планирует выпустить их 400, несмотря на то, что по потребности их нужно не менее 4 тысяч штук. На производстве промкомбината отсутствует всякая дисциплина труда. Рабочие начинают работу и кончают ее когда вздумают. Совершенно отсутствует политическая работа среди рабочих промкомбината. Плохо занимается выполнением плана заготовок, выращиванием и откормом скота РПС и его заготовительная система. Вместо 173 голов свиней для постановки на откорм, поставлено только 62 головы. Такое положение есть и в ряде СПО.

Перейдя к вопросу о работе комсомола тов. Суслов сказал, что наша районная комсомольская организация в своих рядах насчитывает 1935 человек комсомольцев, 100 первичных комсомольских организаций, но эта сила в выполнении хозяйствственно-политических задач в достаточной мере не используется. В ряде организаций отсутствует ведущая роль комсомольцев на производстве и в сельском хозяйстве. В некоторых организациях, как в заводе «Труд» и дру-

гих, крайне низка трудовая и комсомольская дисциплина. Нехайковская комсомольская организация в целом не платила членских взносов за весь 1940 год. А такие комсомольцы как Зайчикова (Вачская школьная организация) не платила членские взносы за 2 года, Тимофеев — Чулковская — за 11 месяцев, Васильев — Чеванино — за 14 месяцев, Мохов — связь — за 13 месяцев и др. Комсомольские собрания в отдельных организациях не собираются по 5—6 месяцев.

В 1940 году 61 комсомолец нарушили Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Слабо руководили комсомольскими организациями и оказывали им помощь в работе и райкомом комсомола, и первичные парторганизации. А такие, как Польцовская, Лобковская, Филинская, завод «Труд» по существу не руководили комсомолом, не оказывали им помощи в их идеально-политическом росте.

Выступающие в прениях товарищи подвергли резкой критике руководителей Метпромсоюза, Райпромкомбината, ряда артелей и торгующих организаций за то, что они до сих пор на деле не приступили к реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), а также работу райкома ВЛКСМ и некоторых первичных парторганизаций за слабое руководство комсомолом и недостаточную помощь в его работе.

В принятом по этим вопросам решении пленум потребовал от руководителей Метпромсоюза т. т. Тимина и Сидорова не позднее 15 февраля с. г. приступить к массовому выпуску запланированных новых видов изделий товаров ширпотреба, используя все отходы внутри района. И особенно повысить качество продукции и снизить цены. Пленум предложил Метпромсоюзу, Райпромкомбинату и руководителям артелей немедленно приступить к организации мастерских по ремонту предметов домашнего обихода. Управляющему Райпромкомбинатом т. Степанушкину предложено коренным образом улучшить организацию труда, довести выпуск изделий как саней, телег, колес до полного удовлетворения нужд колхозов района и организовать ремонт старых транспортных средств. Пленум потребовал от руководства РПС своевременно подготовиться к заготовке и переработке плодов, дикорастущих ягод и грибов, а также выполнения плана выращивания и откорма скота и птицы. Пленум райкома предложил всем первичным парторганизациям еще шире разъяснять рабочим, артельщикам и колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года. Пленум также потребовал от РК ВЛКСМ и первичных парторганизаций улучшить руководство комсомолом, добиваясь ведущей роли комсомольцев на производстве и

в сельском хозяйстве. Повесть решительную борьбу с элементами недисциплинированности и расхлябанности в комсомоле, повышая у комсомольцев чувство ответственности за соблюдение устава ВЛКСМ, за работу своего предприятия, учреждения и колхоза.

По второму вопросу пленум заслушал доклад директора МТС тов. Лычагина.

Пленум отметил, что подготовка МТС к весеннему севу проходит неудовлетворительно. Из 64 тракторов отремонтировано 15, задних мостов отремонтировано 46, моторов — 18. Особенно плохо идет ремонт сельхозмашин и прицепного инвентаря. Неудовлетворительно выполняется и плач вызова горючего: из 150 тонн завезено только 50. Плохо организована работа по подготовке кадров. Трактористов требуется 128 человек, а имеется 113. Трудовая дисциплина среди рабочих МТС находится на низком уровне. Пленум считает, что МТС не имеет тесной связи с колхозами, показатель этого служит то, что за 1940 год не было создано ни одного совета МТС. Совершенно неудовлетворительно поставлена политico-массовая работа среди работающих в МТС.

Пленум РК ВКП(б) в своем решении по этому вопросу предложил дирекции МТС и парторганизации обеспечить выполнение плана ремонта тракторного парка не позднее 10 марта с. г. Принять все меры к полному укомплектованию МТС необходимыми кадрами. Обеспечить завоз горючего к 1-му марта. Обратить особое внимание на укрепление трудовой дисциплины, улучшить материально-бытовые условия рабочих. Пленум потребовал от парторганизаций МТС коренным образом улучшить внутрипартийную работу, усилить политическую работу среди коллектива рабочих МТС и всю работу построить на основе социалистического соревнования и стахановского движения. Первичные парторганизации должны оказать практическую помощь в деле подготовки МТС к весеннему севу.

По третьему вопросу сделал доклад зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Красавин.

За период от предыдущего пленума РК ВКП(б), т. е. от 23 декабря 1940 года, в партию принято 12 человек. Из них: 6 человек принято в январе и 4 в феврале. Из 47 парторганизаций участвовали в приеме в партию 9. В настоящее время в районной парторганизации насчитывается 425 членов и 313 кандидатов в члены партии.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Почему в Сергееве нет кинопостановок?

Колхозники и артельщики селения Сергеево, Енифановского сельского совета, хотят не только хорошо работать, но и культурно отдыхать. Они проявляют огромный интерес не только к лекциям, докладам, беседам, которые для них устраивают, но вместе с этим посмотреть хорошую кинокартину. Помещение для демонстрации кинокартин в Сергееве есть, есть и договор с уполномоченным Облкино по Вачскому району, однако кинофестивалей не бывает.

Артельщики часто приходят в правление артели и требуют организовать демонстрацию кинокартин, но эти требования остаются до сих пор бесполезными. В чем причина? А причина, очевидно, заключается в том, что заключенный договор с кинопередвижкой уполномоченным Облкино не выполняет, а правление артели не требует по настояющему от уполномоченного уважать договор и аккуратно его выполнять.

ОДИНЦОВ,
М. ДУДУКИН,
всего 5 подписей.

Трансляция по радио материалов XVIII партконференции и Сессии Верховного Совета Союза ССР

Товарищи радиослушатели!

Материалы XVIII Всеобщей партийной конференции и Сессии Верховного Совета Союза ССР будут передаваться по радиостанции имени Коминтерна и транслироваться по районной радиосети с 15-го февраля в десять, двенадцать и двадцать один час местного времени.

В. ОВЧИННИКОВ,
уполномоченный
обрadiокомитета.

СУД Хулиган

Гражданин д. Сколково, Кошелевского совета, Соловьев Н. Д. неоднократно был судим за хулиганство. 15 декабря прошлого года Соловьев напился пьяный, взял сапожный нож и напал на проходивших по улице д. Сколково граждан Белову К., Белову Н. и Астафьева А. Ударом ножа в спину Беловой К. нанес ей ранение, после чего она была доставлена в больницу.

20 января с. г. народный суд Вачского района разбирал дело о хулиганстве Соловьева и приговорил его к 3 годам лишения свободы.

И. АНИСИМОВ,
секретарь народного суда.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Вачскому маслопрому требуется

зам. ст. бухгалтера, оплата по договоренности.

Обращаться по адресу: Вача, Советская, д. № 27.